

प्रादेशिक समाचार

मुख्य समाचार

- प्रधानमंत्री ने कहा है कि स्वच्छता एक जन अभियान बन गया है जिसमें गांव और शहर के सभी नागरिक जुड़ गए हैं।
- आज मन की बात कार्यक्रम के 3 वर्ष पूरे होने पर श्री मोदी ने सभी नागरिकों को अपने प्रांत के बारे में जानकारी रखने की सलाह दी है।
- हरियाणा के मुख्यमंत्री ने कहा है कि दिल्ली से पौंटा साहिब तक यमुना नदी के किनारे हाईवे बनाने के लिए केन्द्र से बातचीत चल रही है।
- हरियाणा विधानसभा का अगला अधिवेशन 23 अक्टूबर को बुलाया गया लें
- कांग्रेस विधायक दल की नेता किरण चौधरी ने एसवाईएल नहर के मुद्दे पर सरकार पर लीपापोती करने का आरोप लगाया है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि स्वच्छता जन अभियान बन गया है और गांव तथा शहर सभी जगह बच्चे, युवा, बुजुर्ग, स्त्री-पुरुष इस अभियान का हिस्सा बन गए हैं। उन्होंने कहा कि यह अभियान संकल्प से सिद्धि की ओर बढ़ रहा है। श्री मोदी ने आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में आज कहा कि सार्वजनिक स्थानों पर गंदगी पैदा न करने का एक दबाव भी बना हुआ है। कार्यक्रम के 36वें संस्करण में प्रधानमंत्री ने स्वच्छता अभियान को पूरे समर्पण के साथ चलाने और इसके बारे में सकारात्मक माहौल बनाने में महत्वपूर्ण योगदान के लिए मीडिया का आभार व्यक्त किया। श्री मोदी ने कहा कि 31 अक्टूबर को सरदार पटेल की जयंती पर एकता दौड़ का आयोजन किया जायेगा जिसे हर शहर और गांव में बड़े पैमाने पर किया जा चाहिए ताकि एकता के मंत्र को बढ़ावा दिया जा सके।

प्रधानमंत्री ने कहा कि अनेकता में एकता भारत की विशेषता है और देशवासियों खासकर युवाओं को अपने व्यक्तित्व के विकास में भारत की विविधता का समावेश करना चाहिए। मन की बात कार्यक्रम के लिए तीन वर्ष पूरे होने पर श्री मोदी ने कहा कि इसके जरिए उन्हें लोगों के साथ संवाद करने का एक अनोखा अवसर मिला है। उन्होंने बताया कि ई-मेल, टेलीफोन, माई गव या नरेन्द्र मोदी ऐपके जरिए लोगों की कई बातें उन तक पहुंचती हैं तथा उनमें अधिकतर प्रेरणा देने वाली और सरकार में सुधार के लिए होती हैं।

मन की बात कार्यक्रम में खादी की चर्चा करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि खादी की बिक्री बढ़ी है और इसके कारण गरीबों के लिए रोजगार भी बढ़ गया है।

हरियाणा कांग्रेस विधायक दल की नेता किरण चौधरी ने भाजपा सरकार को झूठे जुमलों की सरकार बताते हुए कहा है कि ये सरकार कहने की कुछ और है और करने की कुछ और। उन्होंने कहा कि करजा माफी के नाम पर किसानों का मखौल उठाया गया और मुआवजा भी नाममात्र दिया गया है। आज रोजतक में एक जनसभा को संबोधित करते हुए श्रीमती चौधरी ने एसवाईएल नहर के मुद्दे पर भी सरकार को कोसा और कहा कि सुप्रीम कोर्ट के निर्णय के बाद अब नहर निर्माण की जिम्मेदारी केन्द्र सरकार की है। उन्होंने आरोप लगाया कि हरियाणा के मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के सामने सही तरीके से राज्य की पक्ष नहीं रखा है; किरण चौधरी ने कहा कि उच्चतम न्यायालय के आदेश के बावजूद एसवाईएल मुद्दे पर लीपापोती की जा रही है।

गुरुग्राम के रायन इंटरनेशनल स्कूल के दूसरी कक्षा के एक छात्र प्रद्युम्न की हत्या के सिलसिले में एफआईआर दर्ज करने के एक दिन बाद सीबीआई आज जांच के लिए स्कूल गई। हरियाणा सरकार ने पिछले हफते इस घटना की जांच सीबीआई से कराने की घोषणा की थी। मालूम हो कि प्रद्युम्न ठाकुर आठ सितंबर को रायन स्कूल के शौचालय में मृत पाया गया था।

पलवल में गत दो दिनों तक हुई बारिश से किसानों की धान व कपास की फसलों को नुकसान पहुंचा है। वो आज इसकी भरपाई के लिए लघु सचिवालय स्थित कृषि विभाग के कार्यालय पहुंचे और किसान हेल्प डेस्क से जानकाली ली। अभी तक लगभग 110 किसानों ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत फसल का मुआवजा लेने के लिए आवेदन दिया है।

---

हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा है कि यमुना नदी के उपर करनाल और यमुनानगर जिले में जो पुल है उन्हें चौड़ा करने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार से बातचीत चल रही है और दिल्ली से पोंटा साहिब तक यमुना नदी के साथ-साथ हाईवे बनाने के लिए केन्द्र से लगातार बातचीत चल रही है। आज यमुनानगर में पत्रकारों से बातचीत करते हुए डेरा सच्चा सौदा प्रकरण पर मुख्यमंत्री ने कहा कि इसमें जो नुकसान हुआ है, उसकी भरपाई डेरे की सम्पत्ति से की जायेगी। उन्होंने स्पष्ट किया कि इस संबंध में अदालत के निर्देशों का पालन किया जायेगा।

मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने कहा कि इस वर्ष सभी जिलों में जन समस्या निवारण जानता दरबार लगाये जा रहे हैं। 11 जिलों में ये दरबार लगाये जा चुके हैं और यमुनानगर 12वां जिला है जहां ये जनता दरबार गत दिवस लगाया गया है।

---

मुख्यमंत्री ने स्पष्ट किया कि हरियाणा के सम्पूर्ण विकास के लिए सरकार की ओर से कोई कमी नहीं छोड़ी जायेगी। श्री मनोहर लाल ने कहा कि उनके नेतृत्व में प्रदेश में सरकार का तीसरा वर्ष है और उन्होंने हर वर्ष प्रदेश के सभी जिलों का समय-समय पर दौरा कर व्यवस्था को ठीक करने का कार्य किया है।

---

राज्यपाल प्रोफेसर कप्तान सिंह सोलंकी ने हरियाणा विधानसभा का अधिवेशन 23 अक्टूबर को दोपहर 2 बजे हरियाणा भवन में बुलाया है। एक सरकारी प्रवक्ता ने आज चण्डीगढ़ में बताया कि इस आशय की एक अधिसूचना जारी की गई है।

---

गुरुग्राम नगर निगम, अंबाला जिले के बराड़ा नगर परिषद में चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हो गया है। हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि चुनाव प्रक्रिया सुबह 7 बजे शुरू हुई और शाम पांच बजे मतदान हुआ। उन्होंने बताया कि अभी तक मिली जानकारी के अनुसार गुरुग्राम में 64 प्रतिशत से ज्यादा और यमुनानगर के रादौर में 86 प्रतिशत से ज्यादा वोट डाले गए हैं। बराड़ा में लगभग 77 प्रतिशत मतदान हुआ है। उन्होंने बताया कि गुरुग्राम में 546 बूथ, बराड़ा में 15 और रादौर में 13 केन्द्रों पर चुनाव हुए, जिनमें से गुरुग्राम ने 200 अति संवेदनशील बूथ थे।